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[bookmark: _Toc19469511]INTRODUCCIÓN

	En este presente documento se presentará los resultados obtenidos en la realización de la primera parte laboratorio dos “Router Estático” del curso Laboratorio de redes. En donde se exigió armar una arquitectura en la cual uno de los PCs debía configurarse como un Router IP en Linux. Luego de esto y mediante herramientas, se pudo probar que la arquitectura y conexión funcionaba correctamente. Finalmente, se explicaron los pasos a seguir y los descubrimientos que hubieron durante el desarrollo del laboratorio.


[bookmark: _Toc19469512]OBJETIVOS

[bookmark: _Toc19469513]Propósito

	Exponer el trabajo realizado en esta primera parte del laboratorio 2 sobre Router Estático.

[bookmark: _Toc19469514]Objetivo General

	Aprender a configurar un PC como un Router IP y entender su uso e importancia.

[bookmark: _Toc19469515]Objetivos Específicos

· Armar una red doméstica.
· Configurar red.
· Realizar diversas pruebas a la red doméstica.
· Configurar un PC como Router IP.
· Configurar las entradas de la tabla de ruteo estático.
· Realizar pruebas finales a la red.

[bookmark: _Toc19469516]DESARROLLO
	En este apartado se mostrará el trabajo realizado en esta primera parte del laboratorio de Router Estático.

[bookmark: _Toc19469517]Armar una red doméstica.
	Inicialmente se solicitó armar una red doméstica estableciendo conexión entre 3 PCs (uno de ellos Linux) y dos Switches.

[bookmark: _Toc19469518]Arquitectura
	La arquitectura de red solicitada e implementada en este laboratorio es la siguiente.
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Ilustración 1. Topología de la red

[bookmark: _Toc19469519]Configuración

	La configuración de la arquitectura mencionada anteriormente consiste en direcciones IPs privadas para cada PC, así como se indica en la tabla de a continuación.

	Dispositivo final
	Interfaz Ethernet 0
	Máscara de red 0
	Puerta de enlace 0
	Interfaz Ethernet 1
	Máscara de red 1
	Puerta de enlace 1

	PC1
	10.0.1.11
	255.255.255.0
	10.0.1.21
	-
	-
	-

	PC2
	10.0.1.21
	255.255.255.0
	0.0.0.0
	10.0.2.22
	255.255.255.0
	0.0.0.0

	PC3
	10.0.2.41
	255.255.255.0
	10.0.2.22
	-
	-
	-



	Como se puede observar, tanto en la arquitectura como en la tabla, el PC 2 tiene dos adaptadores de red (Interfaces Ethernet o NIC)

	A continuación, se muestra un ejemplo de la configuración de IPs privadas, está siendo realizada en todos los PCs de la misma manera.
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Ilustración 2. Configuración IP privada PC3

[bookmark: _Toc19469520]Pruebas realizadas

	Una vez realizadas todas las configuraciones de IPs respectivas, se prosiguió con las pruebas de conexión. Se realizó el comando ping entre el PC1 y el PC2, siendo este exitoso.
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Ilustración 3. Comando ping desde PC1 a PC2

	Luego se continuó realizando ping desde el PC1 a el Switch2 y desde el PC1 al PC3, así como se muestra en las imágenes de a continuación.
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Ilustración 4. Comando ping desde PC1 a Switch2
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Ilustración 5. Comando ping desde PC1 a PC3

	Como se puede observar, tanto los paquetes enviados desde el PC1 al Switch2, así como los enviados desde el PC1 al PC3, se perdieron, es decir que no hay conexión entre estos dispositivos.

	Al realizar una prueba con Wireshark, también se muestra que no hay conexión entre el PC1 y el Switch2, provocando la retransmisión de los paquetes, pero estos nunca pudiendo llegar al destino.
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Ilustración 6. Wireshark PC1 y Switch2


[bookmark: _Toc19469521]Observación de las pruebas realizadas

	Al haber realizado las pruebas manteniendo la configuración inicial, es decir, sin configurar el PC2 como un Router IP, se pudo observar que al intentar realizar un comando ping entre los PCs extremos, PC1 y PC3, se obtiene una pérdida de paquetes o respuesta errónea, lo cual indica que entre estos dispositivos finales no hay conexión o una ruta establecida para la comunicación. Esto es debido a que los PCs se encuentran en redes diferentes, estas siendo 10.0.1.0 y 10.0.2.0. Para poder lograr comunicación entre estos dispositivos, es necesario un sistema intermedio que conecte las dos redes señaladas.


[bookmark: _Toc19469522]Configurar un PC como Router IP

	Para poder conectar ambas redes se realizó la configuración del PC2 como un Router IP, tomando en cuenta las mismas direcciones establecidas anteriormente.

[bookmark: _Toc19469523]Arquitectura

	Se utilizará la misma arquitectura presentada anteriormente, solo que el PC2 será configurado como un Router IP.

[bookmark: _Toc19469524]Configuración de las entradas de la tabla de ruteo estático

	Para configurar las tablas primero se debió activar el modo Router IP en el PC2, esto se realizó con el comando Echo “1” /proc/sys/net/ipv4/ip_fordward, así como se ve en la imagen.

[image: https://lh6.googleusercontent.com/ixiODr0ue6IIZAvFK-PXaxoSPw-aYTWot1-yf9iti_xFBlPGtUNeOqslE9QGWGsnu8xmi8fc-dOAb9RQ_UDxVBGLFKVW2_UH9-LGk6XpZc02mAV2oytOu1tuimKhTUqX65zEuQen]
Ilustración 7. Activación del modo Router IP en PC2

	Luego se añadieron las rutas a la tabla utilizando los comandos “Route add –net 10.0.1.11 netmask 255.255.255.255 gw 10.0.1.21” y “Route add –net 10.0.2.41 netmask 255.255.255.255 gw 10.0.2.22”.
[image: https://lh6.googleusercontent.com/EOblqfNpPUzNGjQbd6kZypmI_9zRqT3WG2BsnwR3DJe-qb817n_W2alZvpnMCcemr2XPfqYkFQ4FpkRoJgLOZBfFejL9IQ8axLNdXuE9Co4NxWlfkwlQqbiYwrw5-n8ciaK3DtYW]
Ilustración 8. Añadiendo rutas a la tabla de ruteo estático

[bookmark: _GoBack]	La mascara es ingresada como 255.255.255.255, puesto que de otra forma el comando termina siendo denegado.


[bookmark: _Toc19469525]Pruebas realizadas

	Una vez configurado correctamente el PC2 como un Router IP, se procedió a realizar diferentes pruebas de conectividad. Se realizó nuevamente el comando ping entre los PCs ubicados en los extremos, PC1 y PC3.
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Ilustración 9. Comando ping desde PC1 a PC3
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Ilustración 10. Comando ping desde PC3 a PC1

	El resultado de estas pruebas, a diferencia del resultado de las pruebas realizadas al inicio del laboratorio, fue exitoso, lo que significa que existe conectividad entre los PCs de los extremos, por ende, existe comunicación entre estos.

	Además de utilizar el comando ping, también se utilizó el comando tracert, teniendo los siguientes resultados.

[image: ]
Ilustración 11. Comando tracert desde PC1 a PC3
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Ilustración 12. Comando tracert desde PC3 a PC1


[bookmark: _Toc19469526]Observación de las pruebas realizadas

	De lo observado, se puede decir que gracias a la configuración realizada en el PC2 es que se hace posible la comunicación entre diferentes redes, además se debe considerar que en el comando tracert se contaban solamente los PCs, puesto que los Switches son dispositivos de capa 2, por lo que no se toman en cuenta al realizar la traza, solo pasan mensajes sin mayor complicación.


[bookmark: _Toc19469527]CONCLUSIONES

	Luego de la realización de este laboratorio, el equipo ha comprendido como configurar un PC como Router IP, descubriendo sus usos e importancia. Al igual que en el laboratorio anterior se tuvo que tener en cuenta que los Switches trabajan en la capa 2 por lo que algunas herramientas como tracert no los tomarían en cuenta

	También se ha descubierto más de una forma de configurar las rutas, siendo una bastante peculiar, colocándole en los PCs PC1 y PC3 la puerta de enlace de la otra red. Esto permitió la conexión entre los PCs sin necesidad de agregar las rutas a la tabla de ruteo del PC2.
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Usar la siguiente direccidn IP:
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#\Windows\system32>ping 10.0.1.21

Haciendo ping a 10.0.
Respuesta desde 10.0.
Respuesta desde 10.0.
Respuesta desde 10.0.
Respuesta desde 10.0.

.21 con 32 bytes de datos:
+213 bytes=32 tiempocin TTL-64
21
21
.21: bytes=32 tiempo-ims TTL=64

Estadisticas de ping para 16.0.1.21:
Paquetes: enviados = 4, recibidos = 4, perdidos = @
(6% perdidos),

Tiempos aproximados de ida y vuelta en milisegundos:
Minimo = ems, Maximo = ims, Media = Oms

:\Windows\system32>ping 10.6.2.1

Haciendo ping a 10.6.2.1 con 32 bytes de datos:
Tiempo de espera agotado para esta solicitud.
Tiempo de espera agotado para esta solicitud.
Tiempo de espera agotado para esta solicitud.
Tiempo de espera agotado para esta solicitud.

Estadisticas de ping para 16..2.1:
Paquetes: enviados = 4, recibidos = @, perdidos = 4
(100% perdidos),

:\Windows\system32>ping 10.6.2.41

Haciendo ping a 10.6.2.41 con 32 bytes de datos:
Tiempo de espera agotado para esta solicitud.
Tiempo de espera agotado para esta solicitud.
Tiempo de espera agotado para esta solicitud.
Tiempo de espera agotado para esta solicitud.

Estadisticas de ping para 16.0.2.41:
Paquetes: enviados = 4, recibidos = @, perdidos = 4
(160% perdidos),
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No. Time Source Destination Protocol  Length Info
3 0.901695 10.0.1.11 10.0.2.1 ce 66 51735 > 80 [SYN] Seq=0 Win=8192 Len=0 MSS=1460 WS=256 SACK_PERM=1
153327 10 TCP 66 51736 > 80 [SYN] Seq=0 Win=8192 Len=0 MSS=1460 WS=256 SACK_PERM=1

902217 [TCP Retransmission] 51735 > 80 [SYN] Seq=0 8192 Le

66 [TCP Retransmission] 51736 - 80 [SYN] Seq=0 Win=8192 Lei
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pcl@pcil-VirtualBox:~$ sudo -1i

[sudo] contrasena para pcil:

root@pcl-VirtualBox:~# sudo echo "1" > /proc/sys/net/ipv4/ip_forward
root@pcl-virtualBox:~#
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root@azufrepc2-desktop:~# route add -net 10.6.2.41 netmask 255.255.255.255 gw 10

.0.2.22

root@azufrepc2-desktop:~# route add -net 10.0.1.11 netmask 255.255.255.255 gw 10

.0.1.21

root@azufrepc2-desktop
Tabla de rutas IP del nicleo

Destino
10.0.1.0
10.0.1.11
10.0.2.0
10.0.2.41
169.254.0.0

Pasarela
0.0.0.0
10.0.1.21
0.0.0.0
10.0.2.22
9.0.0.0

# route -n

Genmask
255.255.255.0

255.255.255.255 UGH

255.255.255.0

255.255.255.255 UGH

255.255.0.0

Indic Métric Ref

u

u

u

100
o
100
o
1000

0

0
0
0
o

Uso

ccooo

Interfaz
enp1sof1
enp1sof1
enp2s0
enp2s0
enp2s0
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C:\Users\Usuario>ping 10.6.2.41

Haciendo ping a 16.6.
Respuesta desde 16.0.

2.41 con 32 bytes de datos:
2.
Respuesta desde 10.0.2.
2.
2.

41: bytes=32 tiempo<im TTL=-127
bytes=32 tiempo=1ims TTL-127
bytes=32 tiempo=ims TTL-127
1: bytes=32 tiempo-lms TTL=127

4
Respuesta desde 10.0.2.4:
Respuesta desde 10.9.2.4:
estadisticas de ping para 16.6.2.41:
Paquetes: enviados = 4, recibidos = 4, perdidos = &
(6% perdidos),
Tiempos aproximados de ida y vuelta en milisegundos:
Minimo = ems, Maximo = ims, Media = Oms
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\Users\AICD>ping 10.8.1.11

10.071711: hytes

de ping para 10.9.1.11:

onviados = 4, recibides = 4, perdidos

= Ins,

Media

bytes de datos:
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:\Users\Usuario>tracert 10.6.2.41
Traza a 10..2.41 sobre caminos de 3@ saltos como miximo.

1 <ms  <ims 1ms 10.0.1.21
2 1ms <ims  <lms 10.6.2.41

Traza completa.
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\Users\AICI tracert 10.0.1.11
raza a 10.0.1.11 sobre caminos de 30 saltos como miximo.

1 dme  <ims <Ins 10.0.2.22
2 6 s 4ms 1ms 1001011

raza completa.
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